



# Kallelse Fullmäktigesammanträde 5

Till Chalmers Studentkårs femte fullmäktigesammanträde verksamhetsåret 16/17

Plats: Kårrestaurangen, Johanneberg

Tid: onsdagen den 1 februari 2017, kl: 18.00

## Föredragningslista

1. Preliminärer
  - a. Sammanträdets öppnande
  - b. Justering av röstlängd
  - c. Val av två justeringspersoner tillika rösträknare
  - d. Sammanträdets behöriga utlysande
  - e. Godkännande av föredragningslista
  - f. Adjungeringar
  - g. Föregående mötesprotokoll
  - h. Uppföljning av beslut
2. Meddelanden
3. Avsägelse
4. Rapporter
  - a) Ekonomisk uppföljning
  - b) Statusrapport verksamhetsplan 16/17
5. Enkla frågor
6. Interpellationer
7. Fastställande av beslut
8. Propositioner
  - a) Proposition 13 – Underhållsfond till Emilias kårhus, kårens fritidsanläggning i Här-ryda
9. Motioner
  - a) Motion 5 – Fullmäktiges arbetsätt
10. Val
  - a) Val av suppleant till Chalmers Studenthems styrelse
  - b) Fyllnadsval arbetsgrupp om valsystemet
11. Avslutande

Göteborg onsdagen 25 januari 2017



CHALMERS  
STUDENTKÅR



KALLELSE FUM 5 16/17  
2017-01-25  
Talmannapresidiet

Anders Fredriksson

Talman

Jonas A. Hultén

Vice Talman

## Bilagor

1. Beslutsuppföljning
2. Ekonomisk Uppföljning
3. Statusuppdatering verksamhetsplan 16/17
4. Proposition 13 – Underhållsfond till Emilias kårhus, kårens fritidsanläggning i Härryda
5. Motion 5 – Fullmäktiges arbetssätt
6. Yttrande Motion 5
7. Nominering till suppleant till Chalmers Studenthems styrelse

År	När	§	Beslut	Kommentar	Ägare	Ansvarig	Deadline	Status
06/07	FuM 5	185	FuM-ledamöter på ett lättillgängligt sätt ges tillgång till FuM-relaterande dokument, såväl arkiverade som aktuella.		FuM	Talman		pågår
08/09	FuM 5	117	att kärstyrelsen får mandat att förvärva den andel aktier i Göteborgs Studenters Företagsgrupp AB som erbjuds Chalmers Studentkår, om inte förhållanden i köperbudandet eller om informationen om företagen kraftigt förändras. att kärstyrelsen får mandat att öka sitt aktieinnehav, fram till 2010-06-30, om möjlighet ges.	Om GSF AB	KS	SO/VD		Pågår
09/10	FuM 4	121	ChS kvarstår som medlem i GFS, men aktivt arbetar för en förändring av GFS organisation.		KS	SO		pågår
09/10	FuM 4	121	Kärstyrelsen får i uppgift att bevaka förändringsarbetet och återkomma om förändringar sker.		KS	SO		pågår
12/13	FuM7	§198	att möjligheten undersöks till att slå samman medlems- och funktionärsregistret till ett gemensamt register till FuM 1.		KS	VO		pågår
13/14	FuM6	§150	tillsätta en arbetsgrupp på 5-10 personer med ansvar att ta fram förslag på strategi för kåren som helhet		KS	KO		Pågår
14/15	FuM1	§25	Företagsgruppen får i uppdrag att genomföra projektet Servicebutik i Emils kårhus enligt beskrivningen i bakgrunden.		FuM			Avklarad
14/15	FuM1	§45	instifta en arbetsgrupp för översyn av Åsiktsprogrammet som uppdras att avlägga rapport till FuM3 där den beskriver hur processen har gått hittills samt hur den kommer att fortsätta fram tills processen är slutförd och föreslår relevanta ändringar i Åsiktsprogrammet inför FuM5.		FuM		FuM5	Avklarad
14/15	FuM3	§95	projektet gällande utveckling av Härrydaområdet fortsätter enligt ovanstående beskrivning. att upp till 10 000 000 kronor avsätts från byggnadsfonden för att genomföra av projektet.		FuM	VO		avklarad
14/15	FuM3	§95	inrätta en styrgrupp med ansvar för att projektet genomförs inom nämnda villkor och ekonomiska ramar samt att rapportera till fullmäktige. Studentrepresentanterna från den tidigare styrgruppen väljs om till den nya styrgruppen. ge Kärstyrelsen i uppdrag att tillsätta övriga ledamöter i styrgruppen.		KS			avklarad
14/15	FuM3	§95	Emils Kårhus AB äger de ny- och ombyggda husen på Chalmers Studentkårs mark i Härryda. Chalmers Studentkår arrenderar marken husen står på till Emils Kårhus AB för en summa överenskommen mellan Kärstyrelsen och Emils Kårhus AB.		KS			avklarad
14/15	FuM3	§96	bilda en temporär referensgrupp till Valberedningen inför och under rekryteringsprocessen av Kårledningen 15/16. välja in upp till 5 tidigare kårledningsledamöter till referensgruppen under fullmäktigemöte 4 verksamhetsåret 14/15		FuM			avklarad
14/15	FuM4		fastställa tillägg och ändringar i stadga och reglemente enligt Bilaga 1. (Tofsen)		FuM			avklarad
14/15	FuM4	125	ålägga Kärstyrelsen att med hjälp av arbetsgruppen ta fram nya instruktioner till Kårtidningen Tofsen.		KS	VO		Pågår
14/15	FuM4	126	ålägga Kärstyrelsen att se över Kårledningens arbetsuppgifter och prioriteringar för att skapa en hållbar arbetsbelastning tillsammans med staben. Om arbetet rapporteras löpande till fullmäktige i Kärstyrelsens rapporter tills dess att en hållbar arbetsbelastning har uppnåtts.		KS	KO		Pågår
14/15	FuM4	126	ålägga arbetsgruppen för strategi för kåren som helhet att rapportera till Fullmäktige möten nummer 6 och 2 till dess att arbetet är avslutat.		FuM	Talman		Pågår
14/15	FuM5	141	sälja för 2500 kr alternativt överlåta genom gåva hela Chalmers Studentkårs fastighet i Härrydaområdet (Skårtorp 1:116) till ett blivande bolag i Chalmers Studentkårs Företagsgrupp AB med uppdrag att förvalta och driva kårens fritidsområde i Härryda.					avklarad
14/15	FuM5	141	göra aktieägartillskott till Chalmers Studentkårs Företagsgrupp AB om maximalt 18 miljoner kronor för projektet Kårhus på Landet.			VO		avklarad
14/15	FuM5	143	fastställa ändringar i stadga enligt Förslag till beslut. (Tofsens inval)					avklarad
14/15	FuM5	155	arbetsgruppen åläggs att inkomma med förslag på strategi för kårens verksamhet inom engagemang och personlig utveckling senast till fullmäktigemöte 7.					avklarad
14/15	FuM5	157	arbetsgruppen för anpassning av likabehandlingspolicy kommer med förslag på ny likabehandlingspolicy senast fullmäktigemöte 7					avklarad
14/15	FuM5	158	medlemskapet i Göteborgs Förenade Studentkårer (GFS) utreds av kärstyrelsen under verksamhetsåret 15/16		KS	SO	15/16	pågår
14/15	FuM5	159	Chalmers Studentkårs Åsiktsprogram fastställs i sin helhet enligt bilaga.		FuM			avklarad
14/15	FuM6	188	att tillsätta en arbetsgrupp om maximalt 5 personer med uppdrag att ta fram förslag på ägardirektiv till och organisation för det nystartade bolaget med uppdrag att driva och förvalta kårens fastighet i Härryda. att ålägga arbetsgruppen att lägga fram förslag till beslut om nya ägardirektiv senast på fullmäktigemöte 8. att ålägga arbetsgruppen att fram förslag på organisation för det nya bolaget senast på fullmäktigemöte 8.		FuM			avklarad
14/15	FuM7		kärstyrelsen skall åläggas att ta upp en proposition om utredning om kårledning skild från kärstyrelsen vid FuM1 2020/2021.		KS	KO	2020/2021	pågår

14/15	FuM8		att Chalmers Studentkår skall sträva efter att bli kontantfri förutsatt att problematiken med betalning från de internationella studenterna löses. att Under verksamhetsåret 15/16 utvärdera den kontantfria verksamheten. att möjliggöra för kårens centrala verksamhet att bli helt kontantfri genom att investera maximalt 110 000kr i, och ta löpande kostnader för, ett kassasystem för kår- och kontokort.	KS	SO	pågår
14/15	FuM8		älägga kärstyrelsen att ta fram riktlinjer och tydliga kommunikationsvägar i samarbetet mellan Emillas Kårhus AB och Chalmers Studentkår	KS	VO	pågår
15/16	FuM1	33	att lägga till kårforeningen RANG paragraf 17:1 att lägga kärstyrelsen att uppdatera reglementet med organisationsnummer för RANG att tillsätta en arbetsgrupp med uppdrag att ta fram åsikter om Chalmers utbildningsutbud.	KS	VO	pågår
15/16	FuM1	38	att arbetsgruppen åläggs att inkomma med förslag på åsikter om Chalmers utbildningsutbud senast till fullmäktigemöte 6. att fullmäktige beslutar om upp till 4-5 personer att välja in till arbetsgruppen för att ta fram åsikter angående Chalmers utbildningsutbud. att ge kärstyrelsen uppdrag att tillsätta en person ur kärledningen till arbetsgruppen. att lägga arbetsgruppen att avlägga en statusuppdatering senast till fullmäktigemöte 4.	FuM		avklarat
15/16	FuM2	58	att tillsätta en arbetsgrupp med uppdrag att ta fram åsikter om vad som anses vara bra arbetslivsintegrerat lärande att arbetsgruppen åläggs att inkomma med förslag på åsikter på åsikter senast till fullmäktigemöte 7 2015/2016 att fullmäktige beslutar om upp till 4-5 personer att välja in till arbetsgruppen för att ta fram åsikter om vad som anses vara bra arbetslivsintegrerat lärande att arbetsgruppen ska lämna en statusrapport senast till fullmäktigemöte 5 2015/2016 att ge kärstyrelsen i uppdrag att tillsätta en person ur kärledningen till arbetsgruppen	KS		avklarat
15/16	FuM2	60	att tillsätta en arbetsgrupp på max 6 personer för att utreda möjliggörande av positiv särbehandling, i förberedelse för arbetslivet, gentemot Chalmersstudenter. att kärstyrelsen tillsätter en person ur kärledningen som en av de 6 personer i arbetsgruppen. att arbetsgruppen håller en interpellation på fullmäktigesammanträde 3 eller fullmäktigesammanträde 4 att arbetsgruppen avlägger eventuell motion om ändring av likabehandlingspolicyn senast till fullmäktigesammanträde 5	KS		avklarat
15/16	FuM3	85	att lägga till kårforeningen REACT under paragraf 17:1	KS	VO	avklarat
15/16	FuM5	86	att lägga till Pyrotfonden i reglementet enligt förslag samt lägga till Pyrotfonden i lista under 18:2.	KS	VO	avklarat
15/16	FuM3	89	att inrätta och tillsätta en referensgrupp med uppdraget att stödja valberedningen i frågor samt vara behjälpliga att bereda underlag till fortsatt utveckling av processen att referensgruppen ska bestå av 3-5 tidigare kärledningsledamöter från olika poster och år och utse en sammankallande inom sig att utvärdera referensgruppens roll efter året för att veta om det ska tillsättas en grupp till 2016/2017 samt vilket uppdrag den gruppen i så fall skulle ha			pågår
15/16	FuM3	89	att inval av referensgruppen hänskjuts till kärstyrelsen som tillsätter den så snart de kan.	KS	VO	pågår
15/16	FuM3	90	att Kärledningen fortsätter att bygga fram en plattform där studentinitiativ koordineras	KS	UO	avklarat
15/16	FuM4	121	att lägga till "När suppleant inträtt i frånträdandes plats tillsätts ny suppleant på samma sätt som i 7:17." i stadgans 7:18	KS	VO	avklarat
15/16	FuM5	138	att lägga till "När suppleant inträtt i frånträdandes plats tillsätts ny suppleant på samma sätt som i 7:17." i stadgans 7:18	KS	VO	avklarat
15/16	FuM6	166	att ändra "Cortègens granskningsnämnd består av kårens inspektor samt fyra ledamöter varav en från kärstyrelsen, (...)" till "Cortègens granskningsnämnd består av kårens inspektor samt fyra till fem övriga ledamöter varav en från kärstyrelsen, (...)" i stadgans 11:2 enligt förslag.	KS	VO	pågår
15/16	FuM7	202	att ändra "Cortègens granskningsnämnd består av kårens inspektor samt fyra ledamöter varav en från kärstyrelsen, (...)" till "Cortègens granskningsnämnd består av kårens inspektor samt fyra till fem övriga ledamöter varav en från kärstyrelsen, (...)" i stadgans 11:2 enligt förslag.	KS	VO	pågår
15/16	FuM7	203	att i reglementet föra in 6:25, Omröstning, med lydelsen: "Då omröstning sker med slutna sedlar skall dessa insalaskas i en chalmersmössa av motsatt färg mot den chalmersmössa som talman bär under sammanträdet" att istället för det tillägg till reglementet 6:19 som motionen föreslaget, lägga till punkt med "i samband med fullmäktiges sammanträden bära en vit chalmersmössa samt tillse att en svart chalmersmössa finnes tillgänglig."	KS	VO	pågår
15/16	FuM7	204	fullmäktige tillsätter en arbetsgrupp om maximalt 6 personer som har till uppgift att se över transport, tillgänglighet och användande av Härryda. Arbetsgruppen åläggs presentera förslag på lösningar senast fullmäktigesammanträde 1 16/17	FuM	Talman	avklarat

15/16	FuM8	230	att till de två kårbilarna köpa in alkohol till en kostnad om maximalt 3500 kr inklusive moms förutsatt att de som tillhandahåller oss med bil tillåter det. att utreda förusättningarna för en bred implementation av alkohol inom kåren, för att därefter återkomma till FuM 3 med genomförbarhetsanalys och förslag på fortsatt handling i frågan. att göra riktlinjer för användandet av alkohol i kårbilarna. att lägga in kostnader presenterade i motionen till fastställande av verksamhetsåret 16/17:s slutgiltiga budget.		KS		pågår
15/16	FuM8	231	att införa åsikter i Chalmers studentkårs åsiktsprogram enligt motion med ändringar enligt kårstyrelsens motionssvar och ändringsyrkande		KS		avklarat
15/16	FuM8	241	att i stadga och reglemente göra ändringar enligt proposition 22 och ändringsyrkande från David Ådvall	stadgan, första läsning	KS		avklarat
16/17	FuM1	34	att i stadga göra ändringar enligt proposition 1 (andra läsning prop 22 15/16)	stadgan, andra läsning	KS		avklarat
16/17	FuM1	35	Att i reglementet lägga till följande kåröreningar: Tekniskt basärs kårörening, MOTUS, Chalmers Entreprenörskapsörening, samt ta bort följande: Tarantella, association of bangladesh students, Chalmers student union's management consulting club.	reglementet	KS		avklarat
16/17	FuM1	40	Att tillsätta en arbetsgrupp med uppdrag att identifiera vilka medlemsgrupper som känner sig exkluderade och varför samt senast till fullmäktigesammanträde 6 16/17 lämna rekommationer om hur kåren bör arbeta vidare med frågan.		FuM	Talman	pågår
16/17	FuM1	41	Att tillsätta en arbetsgrupp med uppdrag att senast till fullmäktige 8 16/17 ta fram ett ställningstagande över vad målbilden för internationaliseringen ska vara och vilka konsekvenser det skulle innebära.		FuM	Talman	pågår
16/17	FuM2	§69	Att talmannapresidiet tillsammans med KS utvärderar (motion 3 talm. Anm.) och ger rekommationer till FuM8 om eventuell fortsättning.		KS/Talman	Talman	Pågår
16/17	FuM2	§70	att tillsätta en arbetsgrupp med uppdrag att utreda nuvarande valsystem samt andra valsystem som kan implementeras i fullmäktigeval. Att fullmäktige beslutar om 3-5 personer personer att väljas in i arbetsgruppen Att arbetsgruppen åläggs att inkomma med rekommationer för framtida arbete senast till FuM7 (16/17)		FuM	Talman	pågår
16/17	FuM3	92	att en referensgrupp med uppdrag att stödja Valberedningen inför och under rekryteringsprocessen av Kårledningen 17/18 väljs av Kårstyrelsen senast till KS6. att ge Kårstyrelsen i uppdrag att välja 3-5 tidigare kårledningsledamöter, från flera olika år och poster, i referensgruppen till Valberedningen som utser en sammankallande inom sig. att referensgruppen tillsammans med Valberedningen 16/17 utvärderar referensgruppens roll efter året för att veta om det ska tillsättas en grupp till 2017/2018 samt vilket uppdrag den gruppen i så fall skulle ha på FuM8 16/17.		KS	KS6	pågår
16/17	FuM3	94	att Kårstyrelsen åläggs att till de två centrala kårbilarna köpa in alkohol till en kostnad av maximalt 35000 kr inklusive moms, förutsatt att de som tillhandahåller oss med bilar tillåter det. att lägga in denna kostnad i budgeten för verksamhetsåret 16/17 under resultatenheter -10 Husansvarig.	Korrigerar beslut §230, FuM8 15/16	KS		pågår
16/17	FuM4	§105	att upprätta Underhållsfond Emilias Kårhus		KS		pågår
16/17	FuM4	§116	att arbetsgruppen för Kårhus på Landet under Emilias kårhus AB återrapporterar till FuM7 2016/2017 hur arbetet utvecklas		FuM	Talman	pågår

# Ekonomisk uppföljning

*Jämförelse mellan budget och resultat*





# Ekonomisk uppföljning

Nu är första halvåret av verksamhetsåret 16/17 avklarat och det har gjorts en ekonomisk jämförelse mellan budget och resultat för varje resultatenhet, både för kåren centralt samt de decentraliserade kommittéer som har egen bokföring. Denna analys är baserad till och med november månads rapporter. Framst ska det vara enkelt och lättförstått så att kårstyrelsen och fullmäktige kan få en uppfattning hur det ser ut halvvägs.

Jämförelsen är gjort på så sätt att ordförande/kassör i varje resultatenhet/kommitté fått beskriva de tre till fem största "highlights" i sin budget d.v.s. antingen stora avvikelser eller bra efterlevnad av budgeten. Denna analys innebär kommentarer från ordförande/kassör samt reflektion och en prognos kring hur resultatet kommer landa efter verksamhetsårets slut, skrivet på ett sådant sätt att en oinsatt person ska kunna förstå texten. Kårstyrelsen har sammanfattat nedan hur det ser ut för kårledningen, staben, centrala - och decentraliserade kårkommittéer. En mer detaljerad rapport går att läsa i KS08-protokollet.

## Generella förändringar i budgeten

De generella översynen av uppföljningen är att förväntade kåravgifter har inkommit och summan av intäkterna är lik förgående år vid den här tiden.

Kostnaderna skiljer sig åt en aning för kåren totalt gentemot budget, främst är det att CHARM inte är genomfört vilket är en stor post för både kostnader och intäkter.

Observationen som gjorts överlag är att alla budgetposter inte används för de olika resultatenheterna, främst då deltagandet varierar på olika möten och utbildningar.

## Kårledningen

Tidsmässigt har kårledningen genomfört halva sitt verksamhetsår men hälften av budgeten har ännu inte använts. Detta beror till stor del på att flera stora resor, bland annat SFS FUM och RefTeCs överlämningen, som är budgeterade är planerade att genomföras under våren och att t.ex. utskottsmöten inte fyllts med alla deltagare som det är budgeterat för under hösten. Även utbildningstillfällen har haft färre deltagare än vad som är budgeterat för och lokalförändringar i början på året har lett till att den planerade budgeten inte använts helt.

För våren så ser de ekonomiska planerna bra ut och ett nytt teknologäsknings tillfälle är planerat och det är kommunicerat för att göra det möjligt för studentkårens medlemmar att utnyttja den budgeterade summan av medlemsavgifter som ska gå till äskningar.

## Staben

Den centrala ekonomin kopplad till staben ser bra ut och ligger i balans med budget och hur det sett ut förgående år. I dagsläget finns inga orosmoment kring den centrala ekonomin.

## Centrala kårkommittéer

Generellt gäller att den använda budgeten är ca hälften av den totala budgeten för kommittéerna och de ekonomiskt ansvariga har nu mer känsla för hur de ska hushålla kostnader. Dock är flera stora event planerade på vårkanten där det ännu inte är klart hur dessa ekonomiskt kommer påverka budgeten, så väl CHARM som Vårbalen. Flera av årets kommittéer har haft stora ambitioner och en del kommittéers enskilda satsningar är fortfarande oklara om de kommer bli av. Därav är det svårt att säga om vissa kommittéers kostnader som är kopplade till satsningarna kommer bli av under detta verksamhetsåret.



Värt att nämna är också Härryda, vars budgeterade resultatenhet har varit delvis oklar på grund av projektet och färdigställandet av Kårhus på Landet. I framtiden kommer det behövas inköp av utrustning och inventarier till området, detta kommer CBK ansvara för i samråd med EmKABs styrelse. Det som behövs hållas koll på är hur utvecklingen i Härryda går och om Kåren måste täcka upp för eventuella stora förluster.

## Decentraliserade kårkommittéer

Inga orosmoment finns i dagsläget för de decentraliserade kommittéerna, det som även här gäller är att ambitionerna har varit stora kring den planerade verksamheten och därav kan det hända att alla event inte blir av till våren eller blir oförändrade sett till tidigare år. Generellt ser det bra ut och 50% av de budgeterade posterna syns i resultatrapporten för de flesta kommittéer.

För vissa kommittéer finns enskilda konton som kommer gå över budget men detta påverkar inte totalen anmärkningsvärt. Specifika event har backat för några kommittéer men täcks upp av andra större event som gått över budget sett till intäkter.

Risken som finns för en del kommittéer är ett lågt antal sålda biljetter och därav har inte intäkterna ännu nått 50% av de budgeterade intäkterna. Detta gör det svårt att förutse hur våren kommer bli om inte fler biljetter säljs, till exempel för spexens föreställningar och FestU-kalasen.

Kårstyrelsen genom,

---

Hanna Nilsson

Vice kårordförande





# Statusrapport Verksamhetsplan 16/17

Generell status på alla verksamhetsplaner är i fas då nio av femton projekt beskrivs som enligt planeringen, fyra ligger lite efter och två riskerar att inte hinnas med.

De flesta projekt i fas.	De flesta projekten ligger strax efter tidsplan.	De flesta projekten riskerar att inte hinnas med.
--------------------------	--	---

## Verksamhetsplanspunkter

### Prioriterat område 1: Stärk kårens påverkansarbete

Uppdrag: 1, 2, 10. Prioriterat mellan 2011/2012-2016/2017.

#### a) Utveckla kårens regionala påverkansarbete

På grund av den sena starten ligger arbetet fortfarande inte i fas med planeringen, men det är ännu ingen risk att projektet inte hinns med. Innan jul kontaktas studentkårer i städer som blivit Sveriges studentstad, ordföranden i de olika medlemskårerna i Reftec samt de poster som arbetar med regional påverkan inom de olika studentkårer som vi har samarbete med.

Planering inför det torg som kommer att genomföras på ett FuM-sammanträde efter jul (vilket sammanträde detta kommer ske på är ännu ej spikat) kommer att påbörjas innan jul. Torget är till för att få inspiration och inriktning på VPs arbete samt för att få en idé om vad FuM anser ChS bör arbeta med inom regional påverkan.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

#### b) Utvärdera det prioriterade området

Från förra rapporteringen: *En kartläggning av villa verksamhetsplanspunkter som har genomförts inom det prioriterade området har gjorts. Då en stor del av kårens arbete är påverkansarbete finns det mycket som gjorts och ifall vi kategoriserar arbetet är det tre områden som är aktuella: påverkansarbete inom Chalmers, regionalt och nationellt samt förutsättningar för respektive område. Nästa steg i processen är att diskutera vilka verksamhetsplanspunkter som är relevanta att presentera och på vilket sätt. Ett kort avstämningsmöte har gjorts med kommunikationsavdelningen där olika möjligheter diskuterades så som att presentera på studentrösten och ha en facebook-kampanj.*

Inget nytt att rapportera sedan senast

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### Prioriterat område 2: Stärka kopplingen mellan teknologens chalmertid och framtida arbetsliv



Uppdrag: 4, 7. Prioriterat mellan 2015/2016-2019/2020.

### c) Ställningstagande kring enkäten ATEC

Ytterligare ett möte med grundarna av enkäten och näringslivschefen på Tekniska högskolan studentkår har hållits och då diskuterades olika tankar kring hur en eventuell försäljning skulle kunna gå till. Mycket fokus låg på olika typer av upplägg och respektive för- och nackdelar. Ett underlag till fullmäktige håller på att arbetas fram, för att fullmäktige ska kunna ta ett inriktningsbeslut kring enkäten och dess framtid. Kontakt har tagits med företag som arbetar med analysverktyg för att utforska möjligheter med olika analysverktyg.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### d) Kommunera kårens ansvarsfördelning inom näringslivsanknytning

Projektet har under hösten legat vilande på grund av att annat arbete har behövt prioriteras. Därmed ligger projektet efter sett till den satta tidsplanen dock kommer projektet att återupptas till våren. Det finns ett planerat möte den 3:e januari där ansvariga ska diskutera fortsättningen och en ny tidsplan och det finns stora hopp om att projektet kommer att hinnas med.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

## Prioriterat område 3: Verka för hållbart engagemang

Uppdrag: 3, 7, 8, 9. Prioriterat mellan 2013/2014-2017/2018.

### e) Utred vad som orsakar kommittéers arbetsbelastning

Alla planerade workshops har genomförts med dem centrala kommittéerna, med undantag för ett fåtal kommittéer som inte gick att få tag på innan deadline eller som inte kunde hitta en tid som matchade med KL. Referaten från mötena håller nu på att analyseras för att sedan sammanställas i en rapport som beräknas vara klar tidigt 2017. I rapporten kommer faktorer för de enskilda kommittéernas arbetsbelastning att nämnas samt vad som identifieras som gemensamma faktorer för alla centrala kommittéer. Under våren kommer också instruktionerna för alla kommittéerna att kollas igenom och om nödvändigt revideras för att dessa ska stämma med hur kommittéerna arbetar idag.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### f) Utred om förtroendevalda får den utbildning de behöver i sina uppdrag

Olika grupper av förtroendevalda och deras ansvar har kartlagts grundligt för att ta fram vilken utbildning som behövs för förtroendeuppdraget. En enkät har skickats ut till sektionstyrelserna för att ta fram vilka utbildningar de håller samt undersöka vilka de saknar. Ett tydligt tecken är att det finns vissa grupper som får mycket utbildning och andra som inte får något. För att försöka att jämma



ut nivån kommer en utbildning för de som arrangerar pubar på sektionnivå under våren. Ett problem med utbildningar är att de kan skilja stort från år till år, och målet är att skapa en tydlig plan med lärandemål som kan hjälpa med att hålla en jämnare nivå på utbildningarna. Utredningen och avrapportering för arbetet med verksamhetsplanspunkten ligger i fas.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

## Prioriterat område 4: Stärka kårens verkställande organisation

Uppdrag: 6, 8. Prioriterat mellan 2016/2017-2019/2020.

### g) Organisera arbetet kring kåröreningar

Sedan senaste rapportering har inte något skrivits ner, men en plan för vad som ska med i resultatet och hur det ska se ut har lagts och ett större fokus kommer läggas på detta arbetet under tidig vår.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### h) Ställningstagande kring kårens IT-frågor

Arbetsgruppen jobbar med att sammanställa enkäten samt att skriva ett utkast till strategi baserat på enkäten. Strategin förväntas bli klar till kårstyrelsemöte 9 för att lyftas till fullmäktigemöte 6.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

## Prioriterat område 5: Verka för att internationella studenter har nytta av kåren och känner delaktighet under sin studietid

Uppdrag: 2, 3, 7, 8, 10, 11. Prioriterat mellan 2013/2014-2018/2019.

### i) Ta fram en målbild för internationalisering

Projektet ligger i fas och arbetsgruppen jobbar på. Interna deadlines är satta och läsvecka 1 är det avstämning och uppföljning på vad som har gjorts under julleddigheten.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### j) Undersöka vilket stöd sektionerna önskar för att arbeta med internationalisering

Intervjuer med olika sektionstyrelser har hållits för att få inblick i vad som görs, vad som fungerar bra och mindre bra. Under hösten har ämnet också lyfts på flera av de centrala utskotten för att få



ytterligare tankar och input kring vad för stöd som behövs. Just nu håller all information på att sammanställas för att sedan arbeta fram förslag på vilket stöd som behövs. Vid behov kommer fler intervjuer att göras för ytterligare förankring.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

## 2. Prioriterade projekt

### k) Utred hur kåren kan bli mer inkluderande

Arbetsgruppen har sedan senast arbetat fram intervjumaterialet som sak användas samt börjat leta efter lämpliga individer att intervjua. Nästa steg är att genomföra intervjuerna och sedan analysera resultatet från dessa.

Tyvärr har vi fått ett avhopp i arbetsgruppen vilket har lett till att gruppen ligger efter i arbetet. På nästa möte kommer det diskuteras huruvida vi behöver rekrytera en ny individ eller om det räcker med 5 personer för att avsluta arbetet. Däremot finns en risk att gruppen inte hinner åiterrapportera till FuM 6 utan att åiterrapporteringen sker senare.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### l) Utred vad doktoranderna vill ha för stöd från kåren

Verksamhetspunkten har nedprioriteras eftersom utbildningsenheten valt att prioriterar att jobba med den rådande psykosociala arbetsmiljön på två utbildningsprogram.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### m) Utveckla kårens dag

Projektet har legat halvt vilande sedan sista mötet med Kårhuskommittén och Mikael som var den 2:a november. Ny budget och syfte antogs av Kårstyrelsen den 8:e november. Till FuM6 planeras tre förslag för projektet Kårens dag att presenteras, varav två av dessa förslag är redan färdiga.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

### n) Arbeta vidare för att uppnå visionen om en kontantfri kår

Nya kontantfria lösningar har utforskats för att även ge möjlighet till kårkortskassor till sektioner, med viss framgång. Ett problem är att många lösningar har dyra licenskostnader och



investeringskostnader vid icke daglig verksamhet. Dem centrala kommittéerna som fortfarande har kvar kontanter har förhoppningsvis möjlighet att bli kontantfria under våren 2017 om dem extra bankkostnaderna är låga och bokföringen kring dem nya lösningarna får en enkel hantering. Sammanställning och grunder till informationsmaterial och utbildningar har påbörjats. Vidare i verksamhetsplansarbetet ska tydliga instruktioner, för hur de olika möjliga lösningarna för kontantfrihet fungerar, bli enklare för sektionerna att bli kontantfria.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--

#### o) Arbeta fram en strategi för kåren som helhet

Arbetsgruppen har tittat på möjliga sätt att konkretisera denna punkt, där fokus legat på långsiktighet. Efter många diskussioner har gruppen valt att titta vidare på ett förslag, som dels är en modell för att identifiera framgångsrika studentkårer, både nationellt och internationellt, men också en metod för att benchmarka Chalmers Studentkår med den framgångsrika studentkåren. Utifrån denna benchmark, som både kan vara kvantitativ och kvalitativ, identifieras olika utvecklingsområden samt hur man kan jobba inom området. Mer om detaljerna hur detta fungerar och hur det ”mappas” in i våra styrdokument kommer presenteras på fullmäktigemöte 5.

Nästa steg är att testa detta under våren med IDEA-league kårerna (TU Delft, Aachen, ETH Zurich och Polytech Milano) samt RefTeC-kårerna.

Projektet är i fas	Projektet ligger lite efter	Projektet riskerar att inte hinnas med
--------------------	-----------------------------	--



## Proposition 13: Underhållsfond till Emilias kårhus, kårens fritidsanläggning i Härryda

### Bakgrund

Härrydaområdet har tidigare år bestått av C.S. Bastun och Sportstugan. Under verksamhetsåret 13/14 togs inriktningsbeslut i fullmäktige om att bygga Storstugan. Visionen om Kårhus på landet uppstod och Storstugan stod klar och invigdes nu under hösten 2016. Efter att ha blivit tre hus med komplicerade driftsystem lades husen i bolagsform inom kåren, i Emilias Kårhus AB.

Idag är hela området och lokalerna sannolikt i bättre skick än vad de någonsin har varit och det är av yttersta vikt att framtida generationer har tillgång till dem i ett så gott skick som möjligt.

För att säkerställa framtida underhåll av kårens fritidsområde i Härryda föreslås att inrätta en underhållsfond liknande den som finns för kårhuset Johanneberg. Genom budgeterade medel, avsättningar samt finansiella intäkter är det långsiktiga målet med underhållsfonden att kunna täcka de årliga underhållskostnaderna. Initialt föreslås att fonden förvaltas av Chalmers Studentkår, och i framtiden är tanken att förvaltningen kommer ske av Emilias Kårhus AB i likhet med förvaltningen av underhållsfonden för Johanneberg som förvaltas av Emils Kårhus AB.

Det är viktigt att notera att dessa medel endast är avsedda för underhåll, och alltså inte för nyetableringar eller större ombyggnationer. I dessa fall är det Byggnadsfondens medel som även i framtiden ska nyttjas.

### Förslag

För att underlätta ekonomiarbetet och skapa en tydlighet kring kårens fonder föreslår kårstyrelsen att besluta om att införa *Underhållsfond Emilias Kårhus* i reglementet.

Detta innebär att lägga till följande i listan under kapitel 18 i reglementet:

Fonden	18:2	Kåren förvaltar primärt följande fonder: <ul style="list-style-type: none"><li>• Byggnadsfonden</li><li>• Avancez-fonden; Kårens framtid</li><li>• Efterdonationsfonden</li></ul> Kåren förvaltar även följande fonder: <ul style="list-style-type: none"><li>• Cortègefonden</li><li>• Follinfonden</li><li>• Gasquefonden</li><li>• Investeringsfond LoB</li><li>• Spexfonden</li><li>• Teknologföreningen PS fond</li><li>• Tofsenfonden</li><li>• PU:s och LoB:s filmfond</li><li>• Kollekten</li></ul>
--------	------	---



		<ul style="list-style-type: none"><li>• CFFCs exponeringsfond</li><li>• Pyrotfonden</li><li>• <b>Underhållsfonden för Emilias Kårhus</b></li></ul> <p>För fonderna ovan skall fullmäktige vid sammanträde under läsperiod ett besluta om medel skall omdisponeras till Avancez-fonden; Kårens framtid. Sådant beslut skall fattas av fullmäktige, på förslag av Kårstyrelsen, efter samråd med eventuell berörd kommitté.</p>
--	--	---

Samt att lägga till nytt stycke under 18:2p enligt:

Underhållsfond Emilias Kårhus	18:2p	Underhållsfonden för Emilias Kårhus finns för Kårhus på Landets framtid. Den skall säkerställa att underhåll kan utföras och att kårens fritidsområde i Härryda hålls i skick för kommande generationer av Chalmerister.  Uttag ur fonden beslutas av kårstyrelsen efter förslag från Emilias Kårhus AB styrelse
-------------------------------	-------	--

## Yrkande

Med ovan som bakgrund yrkar kårstyrelsen

**att** lägga till *Underhållsfond Emilias Kårhus* i reglementet enligt förslag nämnda ovan.

Kårstyrelsen genom,

Hanna Nilsson  
Vice kårordförande 16/17



# Motion 5 – Fullmäktiges arbetsätt

## Bakgrund

Fullmäktige, som Chalmers Studentkårs högst beslutande organ (stadgan 6:1), bör vara det organ som i störst andel arbetar med långsiktiga och strategiska frågor. Under fullmäktiges kickoff den 15 januari 2017 diskuterades huruvida fullmäktige, i sin nuvarande form och med sitt nuvarande arbetsätt, arbetar med just sådana frågor. Slutsatsen blev att fullmäktige inte arbetar enligt den vision de nuvarande ledamöterna har, då fullmäktiges arbete är reaktionärt, inte strategiskt eller beredande.

Vid samma kickoff diskuterades även ett flertal metoder för hur fullmäktige ska ta en större roll i att forma och styra Chalmers Studentkår långsiktigt och strategiskt, med särskilt fokus på beredande arbete. Förslag som beredandeobligatorium, utökad inblandning av valförbunden, indelning i utskott, och utökad kontakt mellan ledamöter och medlemmar lyftes. Dessa förslag behöver dock beredas grundligt; en ändring i fullmäktiges arbetsätt ska inte hastas igenom.

## Förslag

För att kunna utreda och producera förslag gällande ändring av fullmäktiges arbetsätt behöver en samlad, fokuserad grupp skapas. Talmannapresidiet, som ansvarar för ledningen av fullmäktiges arbete, bör ingå i gruppen. Därtill behövs ett antal ledamöter eller suppleanter av fullmäktige som intresserar sig för dessa frågor. Frågorna berör ytterst hela fullmäktige, men för ett effektivt arbete kan inte arbetsgruppen göras för stor.

## Yrkande

Med ovan som bakgrund yrkar undertecknade:

- att** tillsätta en arbetsgrupp bestående av talmannapresidiet samt tre till fem fullmäktigeledamöter och fullmäktigesuppleanter.
- att** ge arbetsgruppen i uppdrag att utreda och producera förslag gällande ändring av fullmäktiges arbetsätt för att främja fullmäktiges förmåga att utreda och bereda ärenden.
- att** ålägga arbetsgruppen att avlägga rapport om sin utredning samt framlägga eventuella förslag senast fullmäktigesammanträde 8 2016/2017.

---

Anders Fredriksson  
Talman

---

Jonas A. Hultén  
Vice Talman





# Yttrande motion 5: Fullmäktiges arbetsätt

Kårstyrelsen uppskattar motionen om fullmäktiges arbetsätt och håller med talmännen om att det ständigt är viktigt att reflektera över FuMs nuvarande arbetsätt. Att se över varför fullmäktige idag arbetar mer reaktivt än strategiskt samt hur fullmäktiges verksamhet kan utvecklas till att bli mer proaktivt och långsiktigt är därför välkommet. Idag finns det beredande organ i form av kårstyrelsen och utredande organ i form av arbetsgrupper i FuM och därför rekommenderas en bredare formulering för att inte få en för snäv utredning.

## Yrkande

Med ovanstående som bakgrund yrkar kårstyrelsen

- att** bifalla första och tredje att-satserna i sin helhet
- att** ändra andra att-satsen till ”ge arbetsgruppen i uppdrag att utreda en möjlig förändring av fullmäktiges arbetsätt för att främja kårens långsiktiga utveckling”

Kårstyrelsen genom,

---

Angelica Gylling,

Ordförande sociala enheten 16/17



## Nominering: Suppleant Chalmers Studenthems Styrelse

Fabian Edeland, (v12) upplevs av Valberedningen som en engagerad och målmedveten person. Han resonerar klokt och genomtänkt kring vad rollen som studentrepresentant i en styrelse innebär och lägger stor vikt på studentperspektivet. Fabian uppvisar god förståelse för hur bostads- och byggbranschen fungerar, grundat i lång erfarenhet från arbete i bygg och- fastighetsbranschen samt andra typer av företag och verksamheter. Valberedningen känner sig av dess anledningar mycket trygg med att nominera Fabian Edeland.

### Yrkande

Med ovan som bakgrund yrkar Valberedningen på att välja Fabian Edeland, v12, till posten som suppleant i Chalmers Studenthems Styrelse för verksamhetsåret 16/17.

Valberedningen genom

Oscar Eliasson  
Göteborg 2017-01-24